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Т И ,  ГО С П О Д И ,  Н А Д І Я  М О Я . . .

ТАМ, ДЕ СЛУЖАТЬ 
ПОСВЯЧЕНІ

СЛІДУВАННЯ ЗА 
БОГОМ МАЄ СВОЮ 
ЦІНУ, АЛЕ ЦЕ БЛА-
ГОСЛОВЕННЯ

Коли відвідуєш місіонерів, 
то завжди бачиш зовсім інші 
реалії, ніж у звичних нам міс-
цевих церквах

стор.3 стор.4

ТВОЄ ПОКЛИКАННЯ

МІСІЯ ЦЕРКВИ!

стор.5

ХТО ВБИВ 
ГОЛІЯТА?
Кожен скаже: «Давид, хто ж 
іще?!»
І ось раптово з’явився сум-
нів.

Сторінка 2

ПОГЛЯД

ДЕСЯТИНА
Перший вид матеріального 

служіння — десятина. Я усвідом-
люю, що як мінімум 20% читачів 
заперечать це твердження. Але 
не спішімо, будьмо об’єктивними 
й дослідімо це питання. Я маю мо-
ральне право так говорити, бо сам 
практикую те, про що говоритиму. 

Ось що каже Писання: «А всяка 
десятина з землі, з насіння землі, 
з плоду дерева, — Господеві воно, 
святощі для Господа!» (3М.27:30), 
«…скажеш перед лицем Господа, 
Бога свого: Забрав я присвячене 
з дому, та й дав його Левиту та 
приходькові, сироті та вдові, за 
всіма Твоїми заповідями, що Ти 
наказав був мені, — я не пересту-
пив котроїсь із заповідей Твоїх і не 
забув» (5М.26:13).

Отже, десятина — це святи-

ня. Ніде в Біблії немає фрази: «Я 
пожертвував десятину», тому що 
пожертвувати можна лише те, 
що належить тобі. Написано, що 
десятини треба приносити або 
віддавати, тому що це власність 
Бога. Десятина — це не податок, а 
можливість і привілей прославити 
Господа. Головне в цьому — усві-
домлення того, що всім володіє 
Бог. І я Йому Його від Нього й при-
ношу. 

Десятина була ще до Закону. А 
Мойсей у Законі за велінням Бога 
лише розписав це більш деталь-
но. І я не кажу, що ми маємо роби-
ти це саме так, як розписано в За-
коні Мойсея, який є конституцією 
ізраїльського народу, не нашою. 
Наша конституція — Євангелія 
Ісуса Христа. Але робити це хоча 
б так, як робив Авраам, ми маємо. 

У Новому Заповіті знайдемо 
лише чотири тексти, у яких зга-
дується десятина. І це не певне 
структуроване вчення про деся-
тину. У Посланні до євреїв йдеть-
ся про те, як Авраам дав десяти-
ну Мелхіседеку, у формі оповіді. 
Вона згадується також у притчі 
про митника та фарисея, який 
у ній не зовсім позитивно оха-
рактеризований. Про десятину 
згадується також у відомій про-
мові Ісуса: «Горе вам, книжники 
та фарисеї, лицеміри, що даєте 
десятину… але найважливіше в 
Законі покинули» (Мт.23:23). Але, 
підсумовуючи, Ісус каже: «Це тре-
ба робити, і того не кидати». Тобто 
Господь не заперечив десятини. 
Він її схвалив, хоча зауважив, що 
треба остерігатися певних пере-
косів.

Десятина — це Божі гроші. І 
ми не маємо права використову-
вати їх на власний розсуд. При-
гадую, наш єпископ розповідав, 
як він у 1990-ті їхав у поїзді з ве-
ликою сумою грошей, які він віз 
місіонерам. І до нього зайшли 
«бандюки» й стали вимагати гро-
ші. Він дістав їх, поклав на стіл і 
каже: «Але це не мої гроші. Це 
Божі гроші. Тому особисто я не 
маю права вам їх дати і не даю. 
Якщо хочете, беріть самі, але 
знайте: хто простягне руки до 

Божих грошей, той ще що-не-
будь простягне». Хлопці постоя-
ли й сказали: «Ми таких грошей 
не беремо», — і пішли.

За статистикою християни не 
віддають десятину Богові. Вони 
дають за підрахунками дослід-
ників і моїми особистими опиту-
ваннями приблизно 3-4% своїх 
коштів. Тож нам потрібна фінан-
сова дисципліна, до якої ми себе 
маємо привчити.

МАТЕРІАЛЬНЕ СЛУЖІННЯ

ФІНАНСОВА ДИСЦИПЛІНА

7 жовтня 2023 року, у суботу, останнього дня велико-
го єврейського свята терористична організація «Хамас», яка 
базується на території Гази, напала на Ізраїль, почавши терор 
і масові вбивства цивільного населення. Дата була обрана не про-
сто так — рівно п’ятдесят років тому цього дня почалася так звана війна 
Судного дня, коли низка країн на чолі з Сирією та Єгиптом атакували 
Ізраїль, щоб повернути собі території, втрачені ними під час Шести-
денної війни. 

Ізраїль ні першого, ні другого разу не очікував нападу, усе почалося 
зненацька. І сили були доволі нерівними, не на користь Ізраїлю. 

Та коли ми це все почули, то в багатьох із нас виникло чимало запи-
тань. Чого очікувати далі? Як нам реагувати на це?

Сторінка 6

ІЗРАЇЛЬ та ХАМАС 

У КОНТЕКСТІ БІБЛІЇ
Кожен з нас нині про-

довжує чекати благої вістки 
— про закінчення війни, про 
повернення рідних, знай-
омих, сусідів. Ми чекаємо 
добрих звісток від влади, від 
рідних людей, які десь далеко, 
від сім’ї, яка поруч. Але ми по-
винні розуміти, що в цей час, 

як ніколи, людям потрібна Бла-
га Звістка про те, що Народ-
жений у яслах і Розіп’ятий на 
Голгофі, і Воскреслий третього 
дня нині серед складних об-
ставин та цієї журби може да-
вати радість мир і внутрішню 
рівновагу.

І кому, як не нам, Церкві 

виконувати цю місію благовіс-
ництва? Це зробили ангели 
для Марії та пастухів, Христос 
— для учнів та усіх людей, а 
також апостоли звіщали цю 
вістку там, де могли, щоб вона 
звучала скрізь і завжди.

Сторінка 5
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НОВИНИ ЦЕРКОВ ХВЄ ВОЛИНІМАТЕРІАЛЬНЕ СЛУЖІННЯ

ФІНАНСОВА ДИСЦИПЛІНА

ПОЖЕРТВУВАННЯ
Десятина зрозуміла — це кон-

кретний відсоток від доходів. А 
щодо пожертвувань, то в Писанні 
знайдемо певні принципи. Ось як 
їх окреслює апостол Павло: «Треба 
вблагати братів, щоб пішли перше 
до вас та приготували заздалегідь 
оголошений ваш щедрий дар, щоб 
був він приготований, як щедрий 
дар, а не річ примусова. А до цього 
кажу: Хто скупо сіє, той скупо й жа-
тиме, а хто сіє щедро, той щедро й 
жатиме! Нехай кожен дає, як серце 
йому призволяє, не в смутку й не з 
примусу, бо Бог любить того, хто з 
радістю дає! А Бог має силу всякою 
благодаттю вас збагатити, щоб ви, 
мавши завжди в усьому всілякий 
достаток, збагачувалися всяким 
добрим учинком» (2Кор.9:5-8).

Отже: пожертвування мають 
бути добровільні; у пожертвуван-
нях віруючі беруть участь із радістю; 
християнин проявляє в них ще-
дрість. 

Тобто цього від нас ніхто не ви-
магає. Це так само, як із молитвою, 
читанням Писання чи відвідуванням 
богослужінь. Ми жертвуємо не для 
того, щоб спастися, а тому, що спа-
сенні й вдячні Богові за це. 

Я жертвую, бо шаную Бога й 
хочу виявляти цю пошану також і 
через матеріальні речі, а не лише 
своїми устами. 

І робити це важливо з радістю, 
а не через силу, а також зі щедрі-
стю. Пригадуєте історію, коли Ісус 
сів біля скарбниці й спостерігав за 
процесом пожертвування. І бачив, 
що заможні кидали багато. «І підій-
шла одна вбога вдовиця, і поклала 
дві лепті, цебто гріш. І покликав Він 
учнів Своїх та й промовив до них: 
Поправді кажу вам, що ця вбога 
вдовиця поклала найбільше за всіх, 
хто клав у скарбницю. Бо всі клали 
від лишка свого, а вона поклала з 
убозтва свого все, що мала, свій 
прожиток увесь» (Мр.12:42-44).

Згідно з податковою звітністю 
США, якщо рахувати у відсотках, то 
багаті люди жертвують менше, ніж 
менш матеріально захищені вер-
стви населення. Вочевидь щедрість 
— це не лише прерогатива замож-
них, які нібито жертвують багато

Проте Ісус по-іншому дивиться 
на пожертвування. Він дивиться не 
на те, скільки ти даєш, а на те, що 
лишається в тебе. Жертва — це те, 
що ти маєш відчути. Тобто якщо я 
віддаю вживаний одяг, хай чистий і 
в хорошому стані, — це не жертва, 
це приноси. А жертва — коли я від-
даю те, що мені самому дуже подо-
бається. 

Пригадуєте, як Давид згрішив, 
перерахувавши народ і не сплатив-
ши за кожного по шекелю. Бог ста-
вить його перед вибором покаран-
ня. Давид обирає, щоб його карав 
Бог — і починається моровиця. Цар 

благає Господа про помилування — 
і Бог наказує йому принести жерт-
ву, щоб епідемія спинилася. Давид 
приходить на поле Орни й каже, 
що хоче принести на ньому жертву. 
Орна готовий усе віддати цареві, 
але сам Давид розуміє, що має 
заплатити за поле, тому що інакше 
це буде не його жертва, а жертва 
Орни.

Колись єпископ Віктор Бориш-
кевич радив: «Жертвуйте відповід-
но до своїх надходжень, а то згодом 
ваші прибутки будуть відповідними 
вашим пожертвуванням». Щось 
таке казав і апостол Павло: «Нехай 
кожен із вас відкладає собі та зби-
рає, згідно з тим, як ведеться йому» 
(1Кор.16:2).

ПРИНОСИ
Третій вид матеріального 

служіння, у якому ми маємо брати 
участь і дисциплінувати себе, — це 
приноси. Про них ідеться як у Ста-
рому, так і Новому Заповіті. У Другій 
книзі Хронік сказано: «Тоді Єзекія 
наказав приготовити комори в Го-
сподньому домі, і приготовили. І 
вірно перенесли туди приношення, 
і десятину, і святощі…» (2Хр.31:11-
12). А в Діях апостолів написано: «А 
по довгих роках я прибув, щоб по-
дати моєму народові милостиню та 
приноси» (Дії 24:17).

Приноси — це одяг, медикамен-
ти, їжа та інші матеріальні речі. На 
початку війни люди дуже активізу-
валися в цьому. Ми відправляли на-
віть дрова. Хоча це економічно ніби 
й невигідно. Бо на бензин ми трати-
ли більше, ніж на самі дрова. Нам 
вигідніше було б їх купити на місці, 
проте там не було дров. 

Ісус учив, що ті, хто піклується 
про ближнього, дбають про Нього 
Самого (див. Мт.25:34-45). 

Чи часто у вас ночує Христос? 
Чи часто ви Його відвідуєте в лікар-
ні? Ви Його годуєте, одягаєте? 
Якщо ви ще не робите цього, то 
маєте цьому навчитися. Мабуть, 
мати Тереза сказала: «Якби ми ви-
трачали для добрих справ стільки, 
скільки витрачаємо для власних 
насолод, розваг та відпочинку, світ 
став би іншим». 

МИЛОСТИНЯ
Ось що говорить про це Писан-

ня: «Бо не переведеться убогий 
з-посеред Краю, тому я наказую 
тобі, говорячи: Конче відкривай 
руку свою для брата свого, і вбого-
го свого, і для незаможного свого 
в Краї своїм» (5М.15:11). А також: 
«Стережіться виставляти свою ми-
лостиню перед людьми, щоб бачи-
ли вас; а як ні, то не матимете наго-
роди від Отця вашого, що на небі» 
(Мт.6:1). Наша жертва може бути 
відомою людям, цього часто не 
приховаєш. Але коли ти даєш ми-
лостиню, про це ніхто не має знати. 

Тобто милостиню потрібно тво-
рити не перед людьми, а для людей 
у ім’я Бога й перед Богом. І це стане 
благословенням для нас. Але дух 
жадібності та егоїзму, що ігнорує 
потреби інших, позбавляє нас цьо-
го благословення.

ГОСТИННІСТЬ
«Будьте гостинні до чужинців» 

(Рим. 12:13), — закликає Писання. 
А в іншому уривку пояснюється це 
так: «Не забувайте любови до при-
ходнів (в іншому перекладі — «го-
стинності»), бо деякі нею, навіть не 
відаючи, гостинно були прийняли 
Анголів» (Євр.13:2).

Приймати гостей — завжди на-
пруга, завжди жертва, але вона має 
свою нагороду (див. Мт.10:42).

Гостинність має певні прави-
ла. По-перше, запрошуйте щиро. 
Діліться від усього серця й без 
нарікання. Є такі будинки, які тебе 
виштовхують, а є такі, які притягу-
ють. Таким був дім Марти, Марії та 
Лазаря у Віфанії, куди любив ходи-
ти Ісус.

По-друге, приймайте з привітні-
стю. Виявіть радість із приводу візи-
ту гостей. Заберіть та повісьте їхній 
верхній одяг, покажіть, де розмісти-
тися, почніть невимушену розмову 
на просту тему.

По-третє, пригощайте тим, що 
є, без збентеження. Не обов’язко-
во, щоб стіл ломився від щедрих 
наїдків, не обов’язково має бути 
вишукане сервірування столу. Іноді 
просто супу та чаю достатньо, щоб 
виявити до людини гостинність. 
Тому не шукайте причини відмови-
ти, мовляв: «Боюся, що цього буде 
замало».

І ось це правило обов’язково 
запам’ятайте: головне — не їжа, а 
спілкування. Особливо це склад-
но буває жінкам, які клопочуться, 
подають приготовані страви, при-
бирають. І, звичайно, тоді важко 
відчути смак гостинності, бо у вас 
не було спілкування. Чоловіки, до-
помагайте дружинам, щоби було 
швидше — і можна було посидіти 
з гостями. І пам’ятайте: якщо ви 
приймаєте Божих посланців, то в 
них обов’язково є послання для 
вас. Відмовляючись приймати Бо-
жих людей, ви втрачаєте те благо-
словення, яким вас можуть благо-
словити Божі посланці.

Створіть зручні умови людині, 
яка залишається у вас на ніч. Під-
готуйте чисту постіль. Подбайте, 
щоби було не дуже холодно й не 
дуже жарко.

І ще одне: не наполягайте на 
своєму запрошенні. У людини мо-
жуть бути особисті причини, щоб 
відмовити вам. Можливо, для цієї 
людини сьогодні воля Божа поля-
гає в іншому. Як от у пророка, який 
звернув зі своєї дороги на палке 
запрошення в гості — і поплатився 
життям (див. 1Сам.13:7-19).

Пам’ятайте: гостинність від-
чиняє двері пробудженню (див. 
Дії 28:1-9). Коли на острові Меліт 
Публій гостинно прийняв Павла та 
всіх, хто з ним урятувався від штор-
му, там розпочалося пробудження. 

Тому будьмо щирими й від-
критими у своєму матеріальному 
служінні Господу, дисциплінуймо 
себе в цьому — і побачимо велике 
благословення у своєму житті.

Олександр ГРОЦ,
с. Немовичі, 

Рівненська обл.

3 березня відбувся урочистий випуск студентів біблій-
ної школи при церкві «Спасіння» м. Ковеля

У біблійній школі при церкві «Спасіння» м. Ковеля 3 березня 
відбувся урочистий випускний для 28 студентів, 22 з яких уже 
працюють на місіонерських полях.

Водночас ця подія стала початком навчання нової групи з 
30 студентів (18 братів, 12 сестер), серед них 7 із-за кордону, 
із Литви та Латвії.  На заході були присутні зокрема такі служи-
телі, як Близнюк М. І., Величко В. І., Колотюк О. В., Волков М. І., 
Кравчук Б. І. та інші.

10 березня в церкві 
с. Городок Камінь-Ка-
ширського району від-
булося рукопокладення 
на дияконське служіння 
Ковальчука Андрія Пе-
тровича. Рукопокладен-
ня звершували перший 
заступник єпископа ВО 
УЦХВЄ Паламарчук В. І., а 
також заступник єпископа 
в Маневицькому районі Та-
расюк А. Р. і пресвітер міс-
цевої церкви Суслик В. Я.

17 березня в церкві с. Прилуцьке відбулося свят-
кове зібрання, на якому рукопокладено на дияконське 
служіння Смічика Петра Володимировича. Рукопокладен-
ня звершили перший заступник єпископа ВО УЦХВЄ Паламар-
чук Василь, пресвітер місцевої церкви Мельник Олександр, 
Бас Сергій — заступник старшого пресвітера в Луцькому ре-
гіоні, а також старший пресвітер «Церкви Христа Спасителя» 
м.Луцька Мельник Петро.

24 березня рукопокладено на дияконське служіння 
в церкві м. Камінь-Каширська Дрейчана Сергія Івано-
вича, Величка Петра Павловича, Струка Федора Фе-
доровича. Звершували рукопокладення єпископ Близнюк 
Михайло Іванович, його заступник Карпович Петро Денисо-
вич, пресвітери місцевої церкви Городюк Яків Володимиро-
вич і Коваль Андрій Іванович.

24 березня рукопокладе-
но на дияконське служіння в 
церкві смт Любешів Кравчу-
ка Віталія Володимировича, 
Дроздіка Олександра Вікто-
ровича. Звершували рукопокла-
дення єпископ Близнюк Михайло 
Іванович, його заступник Карпо-
вич Петро Денисович, пресвітер 
місцевої церкви Шерейко Вален-
тин Йосипович.
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МІСІЯ НОВИНИ

ПОЇЗДКА НА ПІВДЕНЬ

«І служив Господеві з 
усією покорою, і з рясними 
слізьми та напастями, що 
спіткали мене…» (Дiї 20:19).

15-18 березня 2024 року 
керівництво місії здійснило ро-
бочий виїзд у Запорізьку та 
Дніпропетровську області. У 
поїздці взяли участь директор 
«Голосу надії» Микола Синюк, 
його заступник Віталій Оніщук та 
фотокореспондент газети «Го-
лос надії» Віктор Мокійчук. Ме-
тою була участь у конференції 
соціальних служителів та відві-
дини працівників на місіонерсь-
ких точках.

15 березня, подолавши май-
же 1000 км, делегація прибула 
в Запоріжжя та зупинилася в го-
стинному домі колишнього стар-
шого пресвітера області Василя 
Гедаревича. 

У суботу, 16 березня, у За-
поріжжі проводилася обласна 
конференція, яка зібрала бла-
говісників, соціальних праців-
ників, місіонерів, у тому числі й 
«Голосу надії». У її програмі були 
духовні настанови, підбадьорен-
ня, а також свідчення та обмін 
досвідом між учасниками. Ба-
гато хто з них зауважували ве-
ликий обсяг роботи й недоста-
чу працівників. Микола Синюк 
провів для присутніх семінар на 
тему «Місія в екстримі». Також 
під час заходу відбулося руко-
покладення трьох капеланів з 
участю директора Департаменту 
соціального служіння В’ячесла-
ва Когута. Конференція відбу-
лася на базі церкви «Христос є 
відповідь», яку очолює нинішній 
старший пресвітер області Ан-
дрій Лисенко.

Після конференції була на-
года особисто поспілкуватися з 
деякими місіонерами, зокрема 
зі Степаном Марчуком.

У неділю, 17 березня, слу-
жителі проповідували в місце-
вих общинах. Зокрема відвідали 
ранкове богослужіння церкви 
«Христос — єдина надія» (пастор 
Василь Гедаревич). Тут служать і 
періодично проживають місіоне-
ри «Голосу надії» Петро Приходь-
ко та Степан Марчук ще з часу 
окупації їхніх населених пунктів. 
Дім молитви став базою прий-
ому й сортування гуманітарної 
допомоги. Останнім часом церк-
ва добудувала нову залу на 500 
місць із балконом. Інтер’єр дуже 
скромний і простий — сцена 
збита зі звичайної фанери. Але 
приміщення вщерть заповнене 
людьми.

«Ми приїхали десь о пів на 
10, то перед воротами вже була 
велика черга людей, — згадують 
служителі. — Чергові реєстру-
ють, бо час від часу (не кожної 
неділі) видається гуманітарна 
допомога. Ще не закінчилося 
перше зібрання, як із вікна вже 
видно ще одну чергу тих, хто 
приходить на 13 годину, — дру-
гий потік. І знову — повна зала! 
Церква дуже обновилася, багато 
хто виїхав, особливо молодих. 
Вік людей — 50 і вище. Коли 
молилися за недільну школу, до 
сцени вийшло лише 9 дітей».

На вечірньому богослужін-
ні були в церкві «Місто-Схови-

ще» (пастор Роман Кос’яненко). 
Громада активна в служінні реа-
білітації. Її складають люди різ-
ного віку зі складними долями. 
Під час зібрання троє осіб вийш-
ли до покаяння. 

«Коли відвідуєш місіонерів, то 
завжди бачиш зовсім інші реалії, 
ніж у звичних нам місцевих церк-
вах, — ділиться враженнями від 
поїздки пастор Віталій Оніщук. 
— По-перше, регіони праці самі 
по собі відрізняються. У даному 
випадку це прифронтова зона 
— за 40 км від Запоріжжя про-
ходить лінія фронту. По-друге, 
відрізняються основні напрямки 
праці. Ми, зокрема, відвідува-
ли місіонерів, які раніше служи-
ли в Луганській області, потім 
евакуювалися в Чернівецьку, а 
згодом переїхали в Запоріжжя. 
Їхнє служіння великою мірою 
спрямоване на людей із залеж-
ностями, колишніх в’язнів, тобто 
таких, якими до навернення були 
вони самі. Східні регіони більш 
проблемні щодо алкоголізму, 
наркоманії, криміналу. Є сім’ї, де 
діти вже з 10 років можуть вжи-
вати різні наркотичні речовини. 
Тому, крім служіння в місцевій 
церкві, наші місіонери задіяні в 
центрах реабілітації. Також слу-
жать поблизу лінії фронту».

«Разом із тим, люди там дуже 
відкриті, — додає Віталій Оніщук. 
— Можуть здалеку кричати тобі: 
«Слава Богу!», щиро плескати 
в долоні під час богослужіння. 
І я б сказав, що є багато пози-
тивних моментів, порівняно з 
західними церквами. Це люди, 
які тебе привітно приймуть, не 
відпустять, щоб не нагодувати, 
виявлять увагу до твоїх потреб. 
Не так, як буває у нас — кивнув, 
махнув і пішов…»

Ввечері після богослужіння 
служителі вирушили в Дніпро-
петровську область — у смт Со-
лоне. Перед закінченням дня 
встигли поспілкуватися з місце-
вими місіонерами Володими-
ром Герасимчуком, Михайлом 
Кулакевичем, а також Петром 
Ковальчуком, які приїхали з Ніко-
поля.

У понеділок, 18 березня, у смт 
Петриківка, де служить пастор 
Олександр Мокієнко, відбулася 
зустріч із місіонерами «Голосу 
надії» Дніпропетровщини. Пра-
цівники ділилися непростими 
обставинами служіння в приф-
ронтовому регіоні. А ще свідчи-
ли про плоди праці — покаяння, 
хрещення по кілька разів на рік, 
ріст церков. Звісно, частково ці 
зміни пов’язані з гуманітарною 
допомогою, яку надають єван-
гельські християни. Але багато 
людей справді відкрили для себе 
церкву й щиро навернулися до 
Бога.

Єпископ Микола Синюк під-
бадьорював місіонерів Божим 
Словом, записаним у Книзі Да-
ниїла, 2:28. «Є на небесах Бог!» 
— процитував він. — Попри всі 
небезпеки, негаразди, трудно-
щі, які виникають, маємо тверду 
надію. «Є на небесах Бог!» — це 
наш захист, наша втіха і — це 
наша відповідальність!»

«Я був вражений сім’єю Ко-
вальчуків, які приїхали на зустріч 
із трьома малими дітьми, — зга-
дує після поїздки Микола Синюк. 
— У той день Нікополь обстріля-
ли десять разів. А за останній 
місяць було тільки три ночі без 
прильотів. Їхня маленька донеч-
ка співала пісню: «Хай бомби не 
літають і кулі не вбивають…» Це 
було дуже зворушливо. Якщо 
говорити коротко — це герої. 
Люди, які ні на крок не відступа-
ють на духовному фронті, про-
довжуючи Божу справу. А най-
більше мене вразила поведінка 
дітей — веселі, сміються… Запи-
тую: «Невже вони зовсім не ля-
каються сирен, вибухів?» Петро 
відповідає: «Як батьки реагують, 
так і діти. У тих сім’ях, де бать-
ки піднімають крик, паніку, там і 
діти перелякані». Ми запитували, 
чому вони не вивозять дітей. Пе-
тро каже: «Я не фанатик, усе ро-
зумію, думаю над цим, але поки 
що це важко зробити. На служін-
ня 200-300 людей приходять, по-
трібно бути тут, служити тут…»

Дмитро ДОВБУШ 

ТАМ, ДЕ СЛУЖАТЬ ПОСВЯЧЕНІ

Організаційну частину заходу взяло на себе братерство УЦХВЄ Фін-
ляндії, зокрема відповідальний за працю в цій країні Олександр Туровсь-
кий. Учасниками ж стали гості з восьми країн: України, Естонії, Італії, Німеч-
чини, Чехії, Швеції, США, Грузії.

Роздумували на тему: «Чоловік по серцю Божому: у сім’ї, служінні, ро-
боті». Словом ділився єпископ УЦХВЄЄ Юрій Веремій, старший пресвітер 
УЦХВЄ Німеччини Леонід Козаріз, євангеліст із США Павло Прокопов, від-
повідальні за УЦХВЄ Швеції Василь Дерун, Італії — Ярослав Наконечний, 
Естонії — Павло Дученко.

Неодноразово звучала думка про те, що не варто недооцінювати важ-
ливість сім’ї в служінні. Потрібно подбати про захищений тил перед тим, як 
братися за більше служіння.

Коли говорили про виховання дітей, було підкреслено ключову роль 
власного прикладу. Можна багато говорити та навчати, але діти перейма-
ють приклад батьків. Тому потрібно працювати над собою, розвиватися, 
змінюватися. Це й буде найкращим вкладом у майбутнє покоління.

Також завжди потрібно дбати про баланс. Це гарно ілюстрували таки-
ми прикладами: дух — душа — тіло; мир — обов’язки — бачення; полюби-
ти правду — зненавидіти беззаконня; вчитися — практикувати — вчити.

Протягом трьох днів брати ділилися свідченнями слави Божої зі свого 
життя. Цей час став благословенням для учасників конференції.

uece.org.ua

У ГЕЛЬСІНКІ  ВІДБУЛАСЯ 
КОНФЕРЕНЦІЯ УЦХВЄ ЄВРОПИ 

У церкві християн віри євангельської селища Чорнухи Полтавської об-
ласті з листопада 2022 року щотижня проводиться дитячий денний центр 
«Родина» за сприяння благодійного фонду «Руки милості» (м. Чернівці) в 
партнерстві з World Vision. Це служіння здійснюється завдяки ініціативній 
групі членів місцевої церкви (Тетяна та Ірина Устимчуки, Станіслав Гаври-
люк, Сергій Андрущенко, інші волонтери).

Заняття з дітьми розділені на дві групи: перша — для дітей віком 5-10 
років, друга група — 10-15 років. І кожне заняття проходить не менше двох 
годин із активними іграми, конкурсами, уроками рукоділля, майстер-кла-
сами, уроками кулінарії тощо. Дітям у доступній формі доноситься Добра 
Новина. На питання, чи їм подобається тут бути, діти дружно вигукують: 
«Так!» Тут вони отримують яскраві позитивні враження, які запам’ятову-
ютьсвя надовго.

Можливо, хтось обуриться, що прямо в домі молитви діти стрибають, 
бігають, створюють гамір, шум… Одного разу Ісус Христос сказав так: 
«Пустіть діток і не бороніть їм приходити до Мене, бо Царство Небесне на-
лежить таким» (Мт.19:14). Такі проекти, спрямовані на служіння невоцер-
ковленим людям, руйнують радянські стереотипи. Батьки довіряють своїх 
дітей церкві. Вони розуміють, що це не секта, а церква, і її двері відкриті 
для всіх.

Тут діти навчаються вірити, довіряти Богу. Приємно спостерігати, 
як вони моляться, співають християнські пісні, активно відповідають на 
біблійні запитання… Це все — результат кропіткої праці вчителів. Як при-
гадує місіонерка Ірина Устимчук, спочатку так не було, вчитися добру не 
так легко, але дуже важливо. Захоплює ставлення вчителів до дітей. Місіо-
нерка Тетяна раніше працювала в с. Хорол та с. Вишняки (сім років). А в 
Чорнухах вона вже 15 років.

Цей проєкт хоч і безкоштовний для дітей та їхніх батьків, але досить 
коштовний для організаторів. У кінці березня його планують завершити. 
Пастор Сергій каже, що незалежно від того, чи будуть на це фінанси, чи 
ні, але вони планують і далі служити дітям, адже діти — майбутнє церкви 
та країни. Це майбутнє формується сьогодні. І церква сприяє здоровому 
формуванню молодого покоління.

Геннадій АНДРОСОВ

ЦЕНТР  ДЛЯ ДІТЕЙ У ЧОРНУХАХ 
ПРАЦЮЄ ВЖЕ БІЛЬШЕ РОКУ 
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ІНТЕРВ`Ю

СЛІДУВАННЯ  ЗА БОГОМ МАЄ СВОЮ ЦІНУ,
АЛЕ ЦЕ БЛАГОСЛОВЕННЯ

— Розкажіть, як ви зважили-
ся йти навчатися в місіонерську 
школу? Скільки років було кож-
ному з вас на момент вступу?

Олександр: — Мені було 20 
років. Якось ми з хлопцями їхали в 
сусіднє село на зібрання й потра-
пили в аварію. Це було на Новий 
рік. Я хотів об’їхати яму на дорозі, 
надто різко повернув кермо… На 
швидкості автомобіль розвернуло, 
знесло в кювет. Тільки пам’ятаю: 
машина злітає з дороги, перед 
очима — сосни… Встиг промови-
ти: «Ісусе, спаси!» Розплющив очі 
— машина перекинута, застрягла 
поміж дерев, шибки вибиті… Нас 
було в машині п’ятеро, перша дум-
ка: чи всі живі. Почали відгукувати-
ся, виявилося, що всі цілі. Вилізли 
через вікно. На серці був незви-
чайний мир і усвідомлення, що Бог 
врятував нас. Приїхавши додому, 
я молився, дякував, на очах були 
сльози. Тоді сказав: «Господи, не 
знаю, де і як, але я хочу Тобі послу-
жити!» Не минуло й години, як под-
звонив один із братів, який теж був 
у машині, і каже: «Нам пропонують 
вчитися в місіонерській школі». Я 
сприйняв це як відповідь від Бога 
— і кажу: «Якщо усі погодяться, то я 
теж!» І неочікувано всі п’ятеро, хто 
був у аварії, вирішили навчатися. 
Нас троє, а також Іван Огієвич та 
Олександр Вакулич.

Сергій: — Мені теж було 20. 
Аварія, про яку розповів Саша, 
допомогла прийняти остаточне рі-
шення, щоб їхати на місію. Це ба-
жання було й раніше, але ніби не 
вистачало якогось поштовху. Крім 
того, я вважав так: якщо вже йти в 
місіонерську школу, то не просто 
повчитися, а стати місіонером на 
все життя. Тому були певні ваган-
ня, найскладніше було зважитися. 
А після аварії прийшло усвідом-
лення, що життя може закінчитися 
в будь-який момент, що Бог зберіг 
мене, Він дав мені шанс — і його 
треба використати.

Ігор: — Мені було 22. Ще за 
кілька років до аварії ми з моїм 
другом домовилися, що піде-
мо навчатися в якийсь біблійний 
заклад. Але потім поїхали на за-
робітки й трохи закинули цю ідею. 
Аварія стала для мене поштовхом, 
щоб прийняти конкретне рішення.

— Чи змінилися якось ваші 
погляди під час навчання в 
місіонерській школі? Як ви ут-
верджувалися в рішенні бути 
місіонерами?

Ігор: — Я не був далекогляд-
ним, коли їхав до школи. Думав, 
що трохи повчуся, трохи послужу, 
та й буду час від часу допомагати 
місіонерам. Але під час навчання 
мої думки змінилися. Я ще не був 
хрещений Святим Духом і сильно 
молився за це. І рівно через тиж-
день після початку школи в кімнаті 
на самоті я отримав цю обітницю. 
Після цього бачення майбутньо-
го змінилося — захотілося бути в 
Божій волі й служити, скільки Він 
дасть життя.

Олександр: — Я планував на-
вчатися для власного розвитку, 
певний час послужити й поверну-
тися додому. Завжди всім казав, 
що зі свого села нікуди не буду пе-
реїжджати. Якось у місіонерську 
школу до нас приїхали викладачі, 
один із них пророкував. До мене 
було слово, що Бог посилає на 
місіонерські поля. Я тоді не сприй-
няв це як від Бога, бо мав зовсім 
інші плани. Але до кінця навчання 
в моїй свідомості все кардинально 
змінилося, захотілося кудись їха-
ти, служити. І вже майже три роки 
ми служимо.

Коли приїхали в місіонерську 
школу, для нас багато було нез-
вичного порівняно з нашою рід-
ною церквою. Інша форма служін-
ня, інший одяг. Було дуже важко 
це сприйняти. Спершу ми навіть 
вважали, що це якесь лжевчення. 
Ми думали, що дуже добре знає-
мо Біблію. Але коли стали дослід-
жувати глибше, то зрозуміли, що 
взагалі нічого не знаємо. І школа 
нас багато навчила. Наприклад, 
я усвідомив, що більше знав цер-
ковні традиції та обряди, ніж саму 
Біблію.

Ігор: — Багато в чому наше 
мислення змінилося, але відчу-
ваємо, що досі є такі речі, за які ми 
сильно тримаємося, бо так були 
виховані. Хоча вже розуміємо, що 
це не головне, що є значно важ-
ливіші речі.

Сергій: — Я така людина, 
яка не дуже любить сперечатися 
щодо форми служіння. Просто є 
моменти, які мені не подобають-
ся. В одній церкві тебе осудять із 
ніг до голови за одяг, а в іншій — 
привітають, запропонують чаю. З 
іншого боку, у сучасних церквах 
так само буває багато формаліз-
му. Але також там є багато людей, 
які щиро й посвячено служать 
Богу. Сьогодні для мене єдина 
істина — це спасіння по благодаті 
через віру в Ісуса Христа. 

— Тепер ви служите в 
Хухрі. Розкажіть, чому поїхали 
на місію саме в цей населе-
ний пункт, як там починалося 
служіння, що є на цей момент?

Олександр: — Коли вступа-
ли в школу, то сподівалися, що в 
перспективі всі п’ятеро будемо на 
одній місіонерській точці, хотіли 
їхати в Золотоношу, де раніше до-
помагали будувати дім молитви. 
Але склалося по-іншому — трьох 
направили на Сумщину, двох — на 
Черкащину. Для нас це було не-
сподівано, ми були обурені. Але 
коли приїхали, то полюбили цю 
місцевість.

Влітку 2021 року ми приїхали в 
Котельву до Вадима Корольчука та 
Петра Устимчука. Це Полтавська 
область, за 20 км від Хухри. У Хухрі 
все починали з нуля, на той час ще 
не було жодної бази — ні житла для 
місіонерів, ні приміщення для бо-
гослужінь, ні автомобіля. Перший 
час доїжджали на таксі або позича-
ли машину в Петра. Служіння поча-
ли з дитячих заходів у центрі села, 
біля клубу. Також провели кілька 
євангелізацій, час від часу розно-
сили газети по хатах. Восени пе-
реїхали жити в Хухру в орендовану 
хатину. У центрі села була велика 
будівля, яка не використовувалася 
— колишній кафе-бар. Ми мріяли 
її викупити під дім молитви, дуже 
молилися за це. І невдовзі з’явила-
ся можливість її придбати. Перше 
богослужіння мали на Різдво.

Сьогодні на богослужіння при-
ходять близько 20 чоловік, троє із 
них вже прийняли водне хрещен-
ня. Цього року знову готуватимемо 
людей до заповіту з Богом. Основ-
не зібрання маємо в неділю, у се-
реду — вивчення Біблії, у п’ятницю 
— молитва, у суботу — дитяче. При 
домі молитви зробили також житло 
для місіонерів та гостей.

— Невдовзі після вашого 
приїзду в Хухру почалася пов-
номасштабна війна, фронт про-
ходив поблизу. Чи не було у 
вас думки виїхати? Яким було 
служіння під час війни?

Сергій: — Коли подзвонили 
й сказали, що почалася війна, ми 
не повірили. Вийшли на вулицю, 
побачили колони автомобілів, які 
рухалися на Полтавщину, почу-
ли вибухи поблизу. Ми поїхали в 
Котельву до Петра, спілкувалися, 
радилися. Вирішили, якщо підій-
дуть дуже близько, то виїжджати-
мемо. Минуло кілька днів. Петро 

повіз сім’ю на захід, а ми та ще дві 
місіонерки жили в його домі. Разом 
молилися й поставили таку ознаку: 
якщо всім уночі присниться один і 
той самий сон, що потрібно виїжд-
жати, то так і зробимо. А якщо ні — 
то залишаємося, що б там не було, 
навіть у окупації служитимемо лю-
дям. Нікому сон не приснився, а на 
серце прийшли мир і впевненість, 
що потрібно залишатися. Прав-
да, сестер відправили додому, бо 
переживали за них. А самі почали 
допомагати населенню — продук-
товими наборами, військовим — 
різним спорядженням. 

Майже щоночі над навколиш-
німи селами літали літаки, скида-
ли бомби. І одної ночі прилетіло 
в Хухру. У нас якраз ночували во-
лонтери з Цепцевич, які привезли 
гуманітарну допомогу. Як завжди 
перед сном помолилися, відда-
ли себе в Божі руки. І о 2-й годині 
прокинулися від потужного вибу-
ху. Виявилося, що авіаційний сна-
ряд потрапив у лікарню, повністю 
її знищив. Літак полетів на друге 
коло, знову лунали сильні вибухи. 
Осколки долітали й до нас, один 
знайшли на дорозі поруч, другий 
(вагою 2 кг) — у сусіда. У ту саму 
ніч ще одна ракета впала за 200 м 
від нашого дому. Але ми дізналися 
про це тільки через два тижні, коли 
прийшли хлопці з тероборони й 
сказали, що знайшли нерозірвану 
ракету поблизу. Якби вона здето-
нувала, то нашу хату, напевно, за-
валило би. Це було для нас чудом. 
Сусіди казали: добре, що ви тут жи-
вете — тому Бог зберіг нас.

Також ми їздили на нуль, у сіру 
зону, возили допомогу військовим і 
місцевим жителям. Бували під об-
стрілами, бачили на власні очі, як 
падав збитий літак. 

— Поділіться, який момент 
чи період був найважчим для 
вас за весь час місіонерсько-
го служіння. Що допомогло 
не відступити, продовжувати 
працю?

Олександр: — Коли всі виїжд-
жали з нашої місцевості, коли нам 
телефонували батьки, родичі, 
керівництво місії і переконували 
виїжджати, нас тримало те, що 
ми довірилися Богові й твердо 
вирішили лишатися в Хухрі, що б 
не сталося. Ми розуміли: якщо за-
раз виїдемо, а повернемося, коли 
все затихне, то місцеві люди не 
сприйматимуть всерйоз нашого 
служіння.

Хоча певні вагання, звичайно, 
бувають, особливо, коли сильні 
обстріли. Або й просто думки при-
ходять: навіщо тобі це все? Люди 
гроші заробляють, багато друзів 
виїхали за кордон, а ти тут сидиш… 
У такі моменти заходиш в таємну 
кімнату, підходиш до Бога в мо-
литві — і Він підтримує. А ще часто 
надихає 73 псалом.

— Нещодавно ви були ру-
копокладені на дияконське 
служіння. Що цей сан значить 
для вас?

Олександр: — У нашому ре-
гіоні дуже бракує служителів. Коли 
в Хухрі з’явилися члени церкви, то 
постійно потрібно було когось шу-
кати, щоб приїхав і провів прича-
стя. Іноді треба за когось помоли-
тися з покладанням рук, прийняти 
сповідь. Тому цей сан дуже полег-
шив наше служіння. Віримо, що це 
— від Бога.

Ігор: — Також для нас це під-
твердження, що ми на правильно-
му шляху, у правильному місці. Що 
керівництво довіряє нам і доручає 
нову відповідальність.

— Чи підтримує ваше 
служіння рідна церква в Дроз-
дині?

Олександр: — Загалом церк-
ва дуже гарно до нас ставить-
ся, допомагає, підтримує. Коли 
приїжджаємо додому, то завжди 
проповідуємо, свідчимо, громада 
молиться, окремі люди підходять 
і кажуть, що моляться за нас. Це 
дуже сильно, це надихає, і ми дуже 
це цінуємо.

— Щиро дякую за ваше 
служіння. Я впевнений, що ви 
є прикладом для багатьох. До 
чого б ви закликали сучасну 
християнську молодь?

Олександр: — Коли Матір Те-
резу, яка допомагала немічним, 
запитали, скільки їй платять, вона 
відповіла: «Я б ніколи цього не ро-
била за гроші». Коли прийдемо у 
вічність, нас не питатимуть: на якій 
ти машині їздив, у якому будинку 
жив? Там запитають: чи спасенний 
ти і чи спасав ти інших? Служіння 
людям — це те, що найбільше ці-
ниться у вічності. Гроші, слава — 
усе мине. Тому, живучи на землі, 
вкладаймо у вічне.

Ігор: — Останнім часом часто 
думаю над уривком, де Бог сказав: 
«Вибери благословення чи про-
кляття». Сьогодні багато молоді 
вибирає гарне легке життя, забува-
ючи про Бога. Слідування за Богом 
має свою ціну — але це благосло-
вення. Важливо про це пам’ятати, 
особливо в наш буремний час.

Сергій: — Поставте собі запи-
тання: хто я? Хто я в суспільстві? 
Хто я в церкві? Хто я в житті? Що 
я тут роблю? Ці питання я ставлю 
собі навіть тепер, перебуваючи на 
місії. Хто я? Я місіонер. Я читаю 
Біблію. Я готую проповідь. Коли 
важко, дуже допомагає усвідом-
лення, ким ти є насправді. Дайте 
відповідь собі на це запитання. І 
пам’ятайте, що Бог закликає кож-
ного з нас до служіння.

Розмовляв Дмитро ДОВБУШ

У кінці січня 2024 року в с. Хухра Сум-
ської області, де відносно недавно було 
відкрито місіонерську точку, відбулося 
рукопокладення трьох місіонерів — Олек-
сандра Францевича, Сергія Огієвича та 
Ігоря Кузьмича на дияконське служіння. 
Троє хлопців — друзі з дитинства із с. 
Дроздинь Рівненської області — пройш-
ли стрімкий шлях від щирого навернен-
ня та водного хрещення до посвяченого 
служіння. Про те, як вони потрапили до 
місіонерської школи, вирішили поїхати 
на місію, як на це вплинула пережита ав-
томобільна аварія, як їх змінювала місія 
та які виклики для молодих людей при-
несла війна — читайте в матеріалі.
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ПІДГОТОВКА ДО
ПОКЛИКАННЯ
Нам іноді хочеться бути схо-

жими на когось. Наприклад, на 
Марію з Йосипом, які красиво ви-
глядають на різних зображеннях. 
Іноді ми спостерігаємо за тими, 
хто живе поруч, і думаємо, як би 
було добре мати такий будинок, 
як у них. Або бачимо людей, які 
виконують певне служіння чи от-
римують певне покликання — і 
хотіли б щось таке пережити.  

Наприклад, ми читаємо, що 
Марія була смиренною. Але вона 
стала такою, коли проговорив ан-
гел, чи вона раніше приготувала 
своє серце? Вона раніше себе 
приготувала. І ми розуміємо, що 
кожному успіху, кожному благо-
словенню, яке трапляється в жит-
ті, має щось передувати. Потрібні 
певні речі, які мають стати фунда-
ментом для того, щоб прийняти 
благословення.

Пригадаймо будівництво хра-
му Соломона, який змінив спосіб 
життя всього ізраїльського наро-
ду. Тричі на рік євреї приходили в 
цей храм поклонитися Богові, бо 
там була особлива Божа присут-
ність. Але цей храм будувався не 
з будь-чого. Ось що про це каже 
Біблія: «А храм, коли був будова-
ний, будувався з викінченого ка-
меня з каменоломні, а молотки та 
сокира, всяке залізне знаряддя 
не було чуте в храмі, коли його 
будували» (1Цар.6:7).

Ми дуже часто себе десь ба-
чимо: чи то на хорошій роботі, чи 
то щасливим у сім’ї, значимим 
у служінні. Але отримати цього 
одразу неможливо. Треба прой-
ти певний шлях підготовки. Успіх 
будівництва храму був у тому, що 
камені, із яких він будувався, були 
вже готові. Тобто благословення, 
успіх починався в каменоломні, а 
не на будівельному майданчику. 
Це невидимий бік успіху та благо-
словення. Ми все підготовлюємо, 
щоб вони прийшли в наше життя.

ШЛІФУВАННЯ «КАМЕНІВ»
Мойсей — доволі великий 

«камінь». Але пригадайте його 
шлях до служіння. Сорок років 
формування в Єгипті й сорок 
років шліфування в пустелі. Тобто 
перед отриманням більшого бла-
гословення та відповідальності 
він пройшов певний процес. 

А пригадайте Йосипа — отого 
хлопчика в різнобарвному одязі, 
якому було відкрито, що йому 
будуть поклонятися. Пригадай-
те його шлях до успіху. Спершу з 

нього зняли кольорові шати, ки-
нули в колодязь, дістали з коло-
дязя, повели по пустелі в Єгипет. 
Далі дім Потіфара, де, здавалося 
б, усе налагодилося, але ж ні — 
підступне звинувачення, а за ним 
в’язниця. І все це для того, щоб 
той «камінь» був відшліфований, 
перш ніж лягти в основу виконан-
ня Божого покликання. Лише піс-
ля цього він був готовим до того, 
щоб його поставили другим після 
фараона.

До нас на місію приїжджала 
молодь. От, бувало, береш один 
«камінець», а він не підходить 
нікуди. А береш другий і ставиш 
його штукатурити — підходить. 
Даєш в руки газети й відправ-
ляєш у місто — справляється. 
Ставиш проповідувати, а в нього 
і тут гарно виходить. Чому? Бо це 
оброблений «камінь», можливо, 
удома, у сім’ї, у церкві, на колінах 
у таємній кімнаті.

Коли зустрічаєш таких людей, 
то усвідомлюєш — як це добре 
працювати з хорошим «каме-
нем»! Мені доводилося подавати 
камені майстрові, який будував 
сходи з буту. Іноді мені здавало-
ся, що я правильно обрав, але 
майстер бачив краще, тому не 
раз мені казав: «Бачиш оцей 
виступ, він сюди не підходить». 

Іноді нам тяжко знайти по-
трібний камінь. Але я певний, що 
в церкві достатньо тих «каменів», 
якими може скористатися Го-
сподь. І ми розуміємо, що для 
того, щоб Господь скористався 
нами, треба пройти через каме-
ноломню, обтесування та інші 

процеси, які допоможуть нам 
досягнути успіху у своєму покли-
канні, у сім’ї чи навіть у чомусь 
матеріальному. Бо саме в цьому 
процесі шліфування відбувається 
диво.

 
КАМЕНОЛОМНЯ 
МИЛОСТИНІ
Ми хочемо явного визнан-

ня. І хочемо, щоб це легко прий-
шло до нас. Про милостиню Ісус 
каже, щоб ми робили це таємно, 
а Отець, бачачи таємне, віддасть 
явно. Те ж саме стосується й на-
шого служіння. Іноді нам хочеться 
посіяти так, щоб усі бачили. Отак, 
ніби покласти насіння на поверх-
ні ґрунту, щоб люди зрозуміли 
обсяг виконаної нами праці. Але 
той, хто дотичний до сільсько-
го господарства, знає, що та-
кий посів не принесе плоду, бо 
насіння навіть якщо й проросте, 
то швидко зів’яне. Тільки зерно, 
яке посіяне в ґрунт і невидиме 
людському оку може прорости й 
дати плід. Воно має пройти через 
таємні процеси. 

Пригадаймо, що було сказано 
Корнилію: «Молитва твоя почута 
і милостині твої згадалися перед 
Богом». Це те, що він робив, те, 
що сіяв у ґрунт, але воно принес-
ло свій плід, свою винагороду. 

Згадайте принцип: той, хто 
напоїть пророка, отримає на-
городу пророка. Тобто якщо ви 
підтримуєте місіонера, якщо від-
пускаєте свою дитину, щоб вона 
потрудилася для Бога, ви спершу 
не бачите плоду. Іноді вам здаєть-
ся: нащо було марно витрачати 

гроші, краще б посидів удома й 
мені допоміг. Але там, на Пол-
тавщині, Сумщині чи Харківщині, 
із їхньою допомогою було засія-
но землі. І ті зерна, які поки що 
вкриті ґрунтом, у свій час дадуть 
свій плід. І, можливо, не тут, на 
землі, але в Царстві Божому ми 
обов’язково їх побачимо. І дехто 
почує: «Дякую, мамо, що ти відпу-
скала свого сина чи доньку. Через 
них я отримав спасіння, моє жит-
тя змінилося. У мій дім прийшло 
благословення».

Написано, що той, хто чинить 
милостиню, позичає Господу. І 
Він у боргу не буде, а поверне на-
багато більше. 

КАМЕНОЛОМНЯ МОЛИТВИ
«Як молитеся, то не будьте, як 

ті лицеміри, що люблять ставати 
й молитися по синагогах та на пе-
рехрестях, щоб їх бачили люди. 
Поправді кажу вам: вони мають 
уже нагороду свою! А ти, коли мо-
лишся, увійди до своєї комірчини, 
зачини свої двері, і помолися От-
цеві своєму, що в таїні; а Отець 
твій, що бачить таємне, віддасть 
тобі явно» (Мт.6:5-6).

Іноді дивимося на сім’ю, на 
їхніх слухняних дітей і думаємо: 
«От повезло ж чоловікові». Але 
ми ж то не знаємо, скільки часу 
він проводить у молитві, щоб 
здобути це благословення. Ми не 
знаємо, як закінчуються їхні вечо-
ри — можливо, у читанні Біблії та 
молитві, що не завжди легко зро-
бити, враховуючи втому й безліч 
справ.

Тобто ми можемо бачити пев-

ні зовнішні результати, за якими 
оцінюють успіх. Але сам успіх 
здобувається в каменоломні. Але 
чи часто ми спускаємося в цю ка-
меноломню молитви, щоб добра-
тися до джерела живої води та 
отримати підтримку для самого 
себе чи інших. 

Нам важко, а точніше — не-
можливо змінити інших людей. 
Але в нас є каменоломня мо-
литви, де ми можемо проходити 
процес обробки від Бога й разом 
з тим молитися за інших людей. 
Апостол Павло каже: «Будьте три-
валі в молитві, і пильнуйте з подя-
кою в ній!» (Кол.4:2). Тобто якщо 
ти спустишся в цю каменоломню 
на трохи, то великих змін не від-
будеться. 

КАМЕНОЛОМНЯ ПОСТУ
«А ти, коли постиш, намасти 

свою голову, і лице своє вмий, 
щоб ти посту свого не виявив лю-
дям, а Отцеві своєму, що в таїні; 
і Отець твій, що бачить таємне, 
віддасть тобі явно» (Мт.6:17-18). 
І це та каменоломня, яка робить 
наше життя більш цілісним і зба-
гаченим. 

Людина, яка вміє стримувати 
себе від чогось, зазвичай більш 
відповідальна, ніж та, яка не вміє 
себе дисциплінувати. Я не гово-
рю про те, щоб просто не поїсти 
пів дня чи три дні. Я про щось 
більше — про вміння сказати «ні» 
своєму заради Божого.

Нам потрібні ці каменоломні, 
щоб ми могли вистояти в бурях 
і незгодах. Пригадайте Ісуса в 
Гефсиманському саду — місці 
поту, крові та сліз, яке стало Його 
каменоломнею й разом з тим бо-
лючим шляхом до перемоги. 

Апостол Петро закликає: «Ви 
самі, немов те каміння живе, бу-
дуйтеся в дім духовий, на свя-
щенство святе, щоб приносити 
жертви духовні, приємні для Бога 
через Ісуса Христа» (1Петр.2:5). 
Тобто наша мета стати тим живим 
камінням. Не мертвим — таким, 
яке лежить там, де його поклали, 
а живим — яке будує духовний 
храм. І суспільство бачить цей 
храм, бачить кожен камінець на 
своєму місці, які виконують своє 
призначення в Церкві Христовій. 
Тому не біймося проходити через 
каменоломні, де відбувається 
шліфування. Це дасть нам змогу 
бути готовими для того, щоби Бог 
міг скористатися нами.

Вадим КОРОЛЬЧУК,
м. Фастів,

Київська обл.

ТВОЄ ПОКЛИКАННЯ

МІСІЯ ЦЕРКВИ

Мабуть, не знайдете вірую-
чої людини, яка не відповість 
на це запитання. Кожен ска-
же: «Давид, хто ж іще?!» Саме 
Давид, син Єссея з Юдиного 
Віфлеєма вбив силача Голіята 
із Ґату...

І ось раптово з’явився сумнів.
У Другій книзі Самуїловій, у 21-

му розділі, у вірші 19 написано: «І 
була ще війна в Нові з филистим-
лянами, і віфлеємець Елханан, син 
Яаре, і побив ґатянина Ґоліята, — а 
держак списа його був, як ткаць-
кий вал» (2Сам.21:19).

Тож Голіята вбив не Давид, а 
якийсь Елханан, та й батьком його 
був не Єссей, а Яаре. Спільне у 
Елханана з Давидом лише одне — 
вони земляки, обидва з Віфлеєма.

Але ж у 17-му розділі Першої 

книги Самуїлової, а також у інших 
місцях Біблії з усією переконливі-
стю стверджується, що на єдино-
борство з Голіятом виходив саме 
юний Давид...

Як це розуміти?
Польський письменник Зе-

нон Косідовський у своїй книзі 
«Біблійні оповіді» висунув версію, 
що переможця Голіята звали Ел-
хананом, а прозвисько «Давид» 
(що означає — улюблений) йому 
згодом дав вдячний за порятунок 
Ізраїльський народ (так само, як, 

наприклад, цар Іван IV був назва-
ний Грозним, французький король 
Людовик XV — Справедливим, а 
македонський цар Олександр — 
Великим).

Однак при детальному вивчен-
ні Біблія версія, викладена Зено-
ном Косідовським, виявляється 
повністю хибною.

Ключ до розуміння цього тек-
сту Біблії знайдемо в Першій книзі 
хронік, у 20-му розділі, у вірші 5: «І 
була ще війна з филистимлянами, 
і Елханан, син Яірів, побив Лахмі, 
брата ґатянина Ґоліята, а держак 
списа його був, як ткацький вал!» 
(1Хр.20:5).    

Ось і вирішення текстуальної 
проблеми. Елханан убив не Голія-
та, а Лахмі, брата Голіятового. 
Колись при переписуванні Біблії 

через недбалість переписувача в 
тексті Другої книги хронік, 21:19, 
було зроблено помилку: пропуще-
но слова «Лахмі, брата». 

Цю ж помилку знайдемо в 
німецькому перекладі Мартіна 
Лютера та українському — профе-
сора Івана Огієнка. У англійському 
та болгарському перекладах ска-
зано: «...убив Елханан брата Голія-
та...».

Батьком Елханана в 2Сам.21:19 
названий Яаре, а в 1Хр.20:5 — Яір, 
що є різною транскрипцією одного 
й того ж імені.

До речі, і місце битв інше. Поє-
динок Давида з Голіятом відбувся 
на околицях Сохо, а Елханан здоб-
ув перемогу над Лахмі у битві в 
Нові.

Володимир ФРАНЧУК

РОЗДУМИ НАД СТОРІНКАМИ БІБЛІЇ

ХТО ВБИВ ГОЛІЯТА?
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ПОГЛЯД

ІЗРАЇЛЬ ТА ХАМАС У КОНТЕКСТІ БІБЛІЇ
Продовження, початок на 

стор.1

ДУХОВНІ ПЕРЕДУМОВИ
Хочу розглянути духовні пере-

думови цього конфлікту. Його поча-
ток сягає ще часів Ізмаїла та Ісака. 
Це праотці арабського та єврейсь-
кого світу. Обидва нащадки Авраа-
ма.

Деякі люди не зовсім вірять, 
що єврейський народ Богом обра-
ний і має відіграти ще певну роль у 
світовій історії. Проте не знаю, як 
інакше пояснити періодичні спа-
лахи антисемітизму. І нині навіть у 
цивілізованих країнах ми спостері-
гаємо його різкий сплеск. Була но-
вина, що в Берліні з’явилися зірки 
Давида на дверях будинків, де жи-
вуть євреї. Знайомо, чи не так? Таке 
ми вже проходили в історії. І за цим, 
очевидно, стоїть зла темна сила, 
яка всіма силами хоче зруйнувати 
Божі плани.

Укладаючи завіт із Авраамом, 
Бог дає йому два благословення: 
«Я створю народ від тебе і дам йому 
землю». Нині багато хто запитує, 
чи мають євреї право на цю землю. 
Але ті, хто вірить Біблії, мають бути в 
цьому питанні доволі консерватив-
ними, бо Господь прямо говорить 
про це: «Бо всю цю землю, яку ба-
чиш, Я її дам навіки тобі та потом-
ству твоєму» (1М.13:15). І також: 
«І того дня склав Господь заповіта 
з Аврамом, говорячи: Потомству 
твоєму Я дав оцю землю від річки 
Єгипту аж до річки великої, до річ-
ки Ефрата» (1М.15:18). І цієї Божої 
обітниці не може змінити жодна 
сила на цій землі. Потомкам Ізмаїла 
була обіцяна територія Саудівської 
Аравії, тому вони безпідставно пре-
тендують на цю територію. 

ВИКОНАННЯ 
БІБЛІЙНИХ ПРОРОЦТВ
Зрештою, усе це відбувається, 

можливо, ще й тому, щоб викона-
лися біблійні пророцтва щодо во-
рогів Ізраїлю. Я чув думку, що коли 
Бог хоче благословити Ізраїль, Він 
робить це через народ, який хоче 
благословити. Коли ж хоче покара-
ти Свій народ, то для цього обирає 
інший народ, який хоче покара-
ти. Тож багато хто вважає, що нині 
створено такий прецедент, коли 
Гази може фізично не стати через 
такі рішення. Якби сам Ізраїль ні з 
того, ні з сього напав на Газу — світ 

би звинуватив його в людинонена-
висництві. Але тепер Ізраїль просто 
захищається, звільняючи своїх лю-
дей.

Але чи не сама Газа такими 
діями пробудила дракона? Глянь-
мо, що про цю місцевість сказано 
в Біблії. «Бо покинута буде Азза (в 
іншому перекладі Газа), а Ашкелон 
опустошенням стане… І буде дов-
кілля морське пасовищами, повни-
ми ям пастухів та кошар для отари, 
і буде оце побережжя останкові 
дому Юдиного… бо їх відвідає Го-
сподь, їхній Бог, і Він їхню долю при-
верне» (Соф.2:4-7).

ЧИ ЦЕ СЛОВО ВЖЕ ВИКО-
НАЛОСЯ ЧИ ЩЕ МАЄ ВИКОНА-
ТИСЯ?

Є ще одне слово, проказане 
пророком Захарією вже після ва-
вилонського полону: «Побачить це 
Ашкелон, та й злякається, і Азза, 
і дуже настрашиться, і Екрон, бо 
надія його засоромиться. І згине 
цар із Аззи, а Ашкелон не буде за-
селений. І буде в Ашдоді сидіти 
байстрюк, і Я вигублю гордість 
филистимлян. І викину кров його з 
його уст, а гидоту його з-між зубів 
його, і для нашого Бога достанеть-
ся й він, і він буде, як князь той у 
Юді, а Екрон як євусей» (Зах.9:5-7).

Тож чи може Бог таким чином 
почати суд над терористичним 
угрупуванням «Хамас», викори-
ставши для цього Свій народ — Із-
раїль? На мою думку, може. Божі 
суди будуть звершуватися над зем-
лею. І не треба дивуватися тому, що 
Біблія знову й знову оживає перед 
нашими очима.

ЧИ ЦЕ НЕ КІНЕЦЬ?
А, можливо, це дійсно вказівка 

на кінець історії на прикладі подій 
навколо Ізраїлю? Нині є багато спе-
куляцій щодо ізраїльських війн. І 
тут не варто вдаватися до певного 
самообману. Насправді Ізраїль вже 
багато разів воював із тими країна-
ми, які протистоять йому тепер. 
Навіть у ХХ столітті ці війни були не-
одноразово. Тому не варто одразу 
думати, що це вже кінець.

Ми не знаємо, як зрештою все 
закінчиться. Але ці ключові п’ять 
держав, які протистали цього разу, 
є давніми ворогами Ізраїлю, що час 
від часу нападають на нього. Але, як 
свідчить історія, Ізраїль завжди пе-
ремагав.

Про останню війну проти Єруса-
лима Біблія каже багато. Зокрема в 
пророка Захарії написано: «Ось Я 
Єрусалим учиню за келиха оп’янін-
ня всім народам навколо, і на Юду 
також, коли буде в облозі на Єру-
салим. І буде в той день, Я зроблю 
Єрусалима за камінь тяжкий всім 
народам: усі, хто буде його пору-
шати, будуть конче поранені, і збе-
руться на нього всі народи землі… 
І скажуть тоді князі Юдині в серці 
своєму: Моя потуга — то мешканці 
Єрусалиму у Господі Саваоті, їх-
ньому Бозі! Того дня Я вчиню князів 
Юди, немов ту жаровню з огнем між 
дровами, і як палаючий смолоскип 
між снопами, і будуть вони пожира-
ти праворуч і ліворуч всі довкільні 
народи» (Зах.12:2-6).

Якщо дивитися на слова «пра-
воруч» і «ліворуч» в контексті Із-
раїлю, то бачимо, що саме там 
розташована територія сучасної 

Палестини. Тому деякі дослідники 
вважають, що тут йдеться саме про 
нинішні часи. 

Далі пророк каже: «І знову ося-
де на місці своєму Єрусалим, — у 
Єрусалимі. І Господь допоможе 
найперше Юдиним наметам, щоб 
не збільшилась слава Давидового 
дому та єрусалимського мешканця 
понад Юду. Того дня оборонить Го-
сподь єрусалимського мешканця, 
— і буде того дня той, хто споти-
кається серед них, як Давид, а дім 
Давидів — як Бог, як Ангол Господ-
ній перед ними. І станеться в день 
той, і Я буду шукати, щоб понищити 
всі ті народи, що приходять на Єру-
салим» (Зах.12:6-9).

Далі йдеться про те, що Дух Бо-
жий буде вилито на Ізраїль, і вони 
дивитимуться на Того, Кого про-
кололи. Фактично, це опис подій, 
які передують фіналу історії Землі. 
Про цю війну каже також Єзекіїль у 
38 та 39 розділах і апостол Іван у 20 
розділі книги Об’явлення.

Якщо коротко підсумувати, то 
ці пророцтва говорять про те, що 
ніхто з народів світу не допоможе 
Ізраїлю в цій битві. Але переможе 
Ізраїль тому, що Сам Бог буде на 
його боці й дасть перемогу. 

Багато хто докоряє Ізраїлеві за 
жорстокість. Звісно, багато про-
стих палестинців зовсім не заслу-
говують на бомбардування. Але не 
варто забувати й про жорстокість 
«Хамасу», обраного до влади цим 
народом. На жаль, є наслідки без-
законня для тих, хто живе поруч із 
беззаконниками. 

Навіть сам принцип заселен-
ня територій у Секторі Газа — теж 

складник стратегії війни «Хамасу». 
Це найбільш густонаселена тери-
торія. І під будинками, які стоять 
дуже щільно, побудовані цілі під-
земні тунелі, де виготовляється 
зброя й переміщуються бойовики. 
Головний штаб «Хамасу» розмі-
щено під головною лікарнею міста 
Газа, також вони роблять бази під 
своїми мечетями. 

Тож етичне питання щодо 
мирного населення не раз поста-
вало перед Ізраїлем. Ще п’ята 
прем’єр-міністерка Ізраїлю Голда 
Майєр якось сказала такі слова: «У 
нас буде мир з арабами тільки тоді, 
коли вони любитимуть своїх дітей 
більше, аніж ненавидитимуть нас». 

ПІДВЕДЕМО ПІДСУМКИ
Ізраїль не нападав першим. На 

нього напали віроломно й підступ-
но в шабат, коли народ був розсла-
блений, коли не очікував цього й не 
готувався до війни. 

По-друге, реакція на цей кон-
флікт нам більше говорить про са-
мих людей, ніж про конфлікт. Як ми, 
на жаль, побачили: антисемітизм 
у сучасному суспільстві нікуди не 
дівся. І в міру посилення актив-
ності Ізраїлю в різних країнах не-
гативне ставлення до євреїв буде 
тільки зростати. Багато християн 
стикнеться з цим питанням, коли 
суспільство поставить вибір: ти на 
боці палестинців чи ізраїльтян.

По-третє, лідери «Хамасу» 
мають на меті не завоювати зем-
лі Ізраїлю, вони хочуть (і цю мету 
нав’язав їм ніхто інший, як диявол) 
знищити Божий народ із лиця зем-
лі. Звичайно, ми за збереження 
життя мирних палестинців, ми за 
мирні коридори, за те, щоб не по-
мирали діти. Але є безліч відео, на 
яких палестинці вчать дітей змалку 
кидати каміння в бік єврея, змалку 
плекають у них ненависть і при цьо-
му в прямому сенсі ховаються за 
їхніми спинами.

Дехто може спитати, як це 
стосується мене? А ось як: Біблія 
закликає нас молитися й просити 
миру для Єрусалима. Тому навіть 
якщо ми всього не бачимо й не ро-
зуміємо, молімося за єврейський 
народ, за його навернення до Хри-
ста. Бо Бог обіцяв благословити 
тих, хто благословляє Його народ. 
А Свої обіцянки Господь обов’язко-
во виконує.

Андрій ХОДОРЧУК

 11 березня 1931 року в 
СРСР заборонено ввезення 
та продаж Біблії

Після Жовтневого перево-
роту 1917 року антихристиян-
ська політика більшовиків була 
атрибутом так званих «револю-
ційних перетворень». Спочатку 
комуністи націлилися на церков-
не майно та переслідування свя-
щенства, а згодом сформували 
цілий безбожницький культ бо-
ротьби з релігією, спрямований 
на знищення всіх атрибутів і дже-
рел інформації про віру, включно 
із Святим Писанням.

На рубежі третього та четвер-
того десятиліть у Москві прой-
шов II з'їзд Союзу безбожників, 
на якому ця сумнозвісна органі-
зація була перейменована на 
Союз войовничих безбожників. 
Зміна назви ознаменувала по-

ГОНІННЯ ЦЕРКВИ

ЗАБОРОНЕНА БІБЛІЯ

силення антирелігійної риторики 
більшовиків. Окрім випуску газе-
ти «Безбожник» та проведення 
кампаній приниження вірян, вони 
вимагали надзвичайних заходів 
для боротьби з вірою. Одним з 
них і стала заборона Біблії. Що 

й сталося 11 березня 1931 року.
У Радянському Союзі трак-

тували Біблію як «зброю екс-
плуататорів» і «засіб контролю 
над народом». Хоча сьогодні ми 
розцінюємо ці дії як тоталітарну 
релігійну нетерпимість, однак 

для комуністів Святе Письмо дій-
сно було загрозою втратити мо-
нополію на інформацію.

Біблія не лише унікальна 
книга про надприродне, але й 
універсальне свідчення про Божу 
волю на різні сфери життя лю-
дини. У Біблії ми знаходимо від-
повіді на життєві питання: що є 
пріоритетом життя, як будувати 
сім’ю, як заробляти та витрачати 
фінанси, як ставитися до робо-
ти й суспільства. Щоб повністю 
викреслити релігію з життя ра-
дянських людей, комуністи ви-
користовували й інші заходи: за-
бороняли святкування Різдва та 
Пасхи, закривали храми й церк-
ви, знищували релігійну літера-
туру тощо.

Заборона на ввезення та по-
ширення Біблії діяла десятиліт-
тями. Хоча в пізньому СРСР у всіх 

містах були державні бібліотеки, 
однак там Святе Письмо було 
знайти неможливо. Багато років 
християни ризикували своїм 
життям і свободою, щоб ввезти 
контрабандою надруковані за 
кордоном Біблії, переписували 
їх частини й поширювали серед 
братів і сестер.

Заборона на ввезення та 
продаж Біблії діяла до 1980-х, 
а її скасування було негласним 
та пов’язаним зі святкуван-
ням 1000-ліття хрещення Русі. 
Сьогодні в незалежній Україні 
всі охочі можуть вільно чита-
ти Біблію, а церкви та місії по-
ширюють навіть безплатно. Ця 
свобода віросповідання — осо-
блива цінність незалежності та 
ще одне нагадування українцям, 
за що ми молимося.

Християни для України
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Кросворд

Нічний 
гість

Равлик та гусениця

На великому кущі будяків 
жив равлик. Він увесь свій 
вік провів на одному лист-
ку. Повільно пересувався він 
із місця на місце, тягнучи на 
спині свій будиночок. На ін-
шому краю цього листка вже 
давно лежало маленьке жов-
теньке зернятко. Це була ли-
чинка метелика.

Одного літнього дня з цього 
зернятка з’явилася гусениця. 
Равлик із цікавістю дивився на 
цю маленьку істоту. Вона йому 
здавалася такою некрасивою й 
нікчемною. Але гусениця була 
дуже весела. Вона дуже любила, 
коли сонце світило й гріло, їла 
листя та всім була задоволена.

Одного разу равлик, хитаючи 
своїми ріжками, сказав гусениці:

— Я дивуюся, моя мила, чому 
ти завжди така радісна. Наше 
життя зовсім не легке.

— О, дарма! — сказала гусе-
ниця. — Я радію, бо знаю, що це 
не надовго. Я знаю: прийде час, 
коли я буду чудовим строкатим 
метеликом, у мене будуть окса-
митові крильця, і я полечу просто 
вгору й літатиму в золотих про-
менях сонця.

— Я дивуюся, — сказав рав-
лик, пересмикнувши ріжками, 
— звідки в тебе в голові такі дур-
ниці? Звідки ти набралася цієї 
нісенітниці?

— О, ні, це не нісенітниця! — 
заперечила гусениця. — Я вірю 

цьому, твердо вірю. Нещодавно 
прилетів до мене метелик. Я із 
захопленням дивилася на його 
строкаті крила. Він ніжно глянув 
на мене й сказав, що прийде 
час — і я буду прекрасним ме-
теликом, побачу золоте сонце й 
літатиму в чистому, прозорому 
повітрі.

— І ти віриш у все те, що наго-
ворив цей нерозумний метелик?! 
— вигукнув равлик і похитав го-
ловою. Він вирішив не спереча-
тися з гусеницею.

Гусениця якось притихла, 
немовби занурилася в себе. Та 
одного разу, коли равлик вранці 
прийшов провідати її, вона вже 
лежала, загорнувшись у якусь 
шкірочку, і спала непробудним 
сном. На всі крики й вигуки рав-
лика вона ніяк не реагувала. 

«Ось як буває… А вона, лег-
ковірна, — подумав равлик, — 
мріяла бути метеликом, а тепер 
лежить мертва й не ворушиться». 
І він поповз собі своїм шляхом.

Минуло трохи часу, равлик 
уже забув про свою сусідку. Він 
жив собі, як і раніше. Але ось 
трапилося йому проходити повз 
те місце, де він бачив гусеницю 
востаннє. Він зупинився: біля 
шкірки, що розділилася навпіл, 
сидів красивий метелик. Окса-
митові відлиски його крил вигра-
вали на сонці.

— Привіт, равлику, я відлітаю! 
— крикнув метелик здивованому 

сусідові. Він здійнявся вгору лег-
ше за вітер і зник із очей, потопа-
ючи в золотих променях літнього 
сонця.

Равлик дуже схожий на не-
віруючу, зарозумілу людину. Але 
наша гусениця-метелик своєю 
твердою вірою, радістю й терпін-
ням нагадує віруючу людину, яка 
цілком покладається на Господа.

Сама природа говорить нам 
про народження до нового жит-
тя (або народження згори, про 
яке Ісус говорив Никодимові). 
Волохата гусінь нагадує грішну 
людину; чорна, нерухома лялеч-
ка вказує на смерть, неминучу 
для всіх тварин та людей. Живий 
метелик, що з’явився з мертвої 
лялечки, показує, що нове на-
родження є можливим. І воно дає 
нам крила й відкриває шлях до 
нового кращого вічного життя, 
яке дасть Господь тим, хто лю-
бить Його.

Ми там будемо літати не як 
метелики, а як ангели, у світлих 
променях вічного сонця, при 
джерелах води живої на зелених 
пасовищах нашого Отця Небес-
ного. І там вірні Богові люди «го-
лоду й спраги терпіти не будуть 
уже, і не буде палити їх сонце, ані 
спека яка. Бо Агнець, що серед 
престолу, буде їх пасти, і водити-
ме їх до джерел вод життя. І Бог 
кожну сльозу з очей їхніх зітре!» 
(Об.7:16-17).

slovoproslovo.info

Історію про цього чоловіка ви можете про-
читати в четвертому розділі Євангелії від Іва-
на.

Жив один чоловік, Никодим. Він був із групи 
юдеїв, що називалися фарисеями, а ще й началь-
ником юдейським. Багато фарисеїв не вірили, що 
Ісус Христос посланий Богом. А Никодим вірив, бо 
побачив дива, які зробив Ісус.

Уночі Никодим прийшов до Спасителя пого-
ворити з Ним. Ісус сказав йому, що ніхто не може 
ввійти в Боже царство, якщо не народиться знову. 
Никодим цього не зрозумів: як це людина може на-
родитися знову? Спаситель пояснив йому, що Він 
говорив про духовне. Щоб народитися знову, лю-
дина повинна охреститися у воді й отримати Свя-
того Духа.

Ісус пояснив, що Він був посланий на землю, 
щоб допомогти всім людям повернутися до Не-
бесного Батька. Він сказав, що Йому доведеться 
страждати за наші гріхи й померти на хресті, щоб 
ми могли отримати вічне життя.  

Він сказав, що нам потрібно вірити в Нього й 
вибирати правильне. Якщо ми робимо те, що пра-
вильне, то будемо завжди жити в Божому царстві.

www.churchofjesuschrist.org

Розгадавши кросворд, ви дізнаєтеся ім’я «голосу», про який 
в Євангелії від Івана написано: «Він тим Світлом не був, але 
свідчити мав він про Світло» (Iв. 1:7-8).

1. «А всім, що Його (Світло) прийняли, їм владу дало  …  Божими ста-
ти, тим, що вірять у Ймення Його» (Iв.1:12).

2. Селище, поблизу якого Ісус прийняв хрещення (Ів.1:28).
3. Місто, де Ісус зробив перше чудо (див. Ів. 2).
4. Людина, про яку Ісус сказав: «Ото справді ізраїльтянин, що немає 

в нім підступу!» (Iв.1:47).
5. «Той, Хто  …  водою послав мене, мені оповів: Над Ким Духа поба-

чиш, що сходить і зостається на Ньому, це Той, Хто христитиме Духом 
Святим» (Iв.1:33)

6. «А хто … за правдою, той до світла йде, щоб діла його виявились, 
бо зроблені в Бозі вони» (Iв.3:21)

7. «Наступного дня Іван бачить Ісуса, що до нього йде, та й каже: Оце 
Агнець Божий, що на Себе гріх світу …» (Iв.1:28-30)

8. «Так бо Бог полюбив світ, що дав  … Свого Однородженого, щоб 
кожен, хто вірує в Нього, не згинув, але мав життя вічне»  (Iв.3:16)

9. Нічний гість Ісуса (див. Ів.3).
10. «Суд же такий, що світло на світ прибуло, люди ж … більш полю-

били, як світло, лихі бо були їхні вчинки!» (Iв.3:19).
11. «Хто вірує в Сина, той має вічне життя; а хто в Сина не вірує, той 

життя не побачить а гнів Божий на нім …» (Iв.3:36).
12. Ісус у Євангелії від Івана названий Сином Божим і Сином … (див. 

Ів.3:13-14).
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Виходить щомiсяця

ГОЛОС НАДІЇ №3 березень 20248

По вертикалі:

По горизонталі: 

Відповіді на кросворд, розміщений у №2 (лютий), 2024 р.
По вертикалі: 1.Легіон. 2.Орпа. 3.Мара. 4.Субота. 7.Лахіш. 8.Неват. 10.Герар. 14.Хорив. 

15.Голод. 18.Голан. 19.Ангол. 21.Тадей. 23.Сілоам. 24.Андрій. 27.Овед. 28.Асаф.

По горизонталі: 5.Петро. 6.Павук. 9.Авана. 11. Гедеон. 12.Ітурея. 13.Малх. 15.Град. 16.Оріон. 
17.Авель. 20.Йоав. 22.Діна. 25.Манаїл. 26. Анатот. 27.Омега. 29.Ласея. 30.Завій.

1.Посудина для подрібнення зерна в давнину. 2.Самарійське місто. 3.Її розвіють, а зерно 
лишиться. 4.Онук Яфета, сина Гомера. 6. Ковчег пристав біля гори… 9.Син Якова. 12.Мі-
сто в пустелі, біля якого Мойсей повторив Закон. 13. Батько Ноя. 14.Сітка для лову риби. 
17.Спілкування з Богом. 18.Купальня, ставок у Єрусалимі. 19.Річка Палестини. 23.Аморей-
ське місто (Єг.15:39). 24.Внук Соломона, син Рехавама.

КРОСВОРД

3. Вулиця в Дамаску, де був дім Юди. 5. Гора, на якій знайшли мертвого Саула. 7. Хво-
роба Наамана. 8. Місто поблизу Вефіля. 10. Двоюрідний брат Саула, начальник війська. 11. 
Тисяченачальник війська Манасії. 15. Острів, на якому був Іван. 16. Нечистий плазун. 20. 
Бабка-сповитуха в Єгипті. 21. Одне з міст, побудованих Ашуром. 22. Суддя Ізраїля. 25. До-
рогоцінний камінь в третьому ряду нагрудника. 26. Євангеліст. 27. Диякон Єрусалимської 
церкви.

ПОЕЗІЯ

ВЕСНА МОГО ЖИТТЯ
Теплом війнуло на сумні поля,
Теплом війнуло на сади безлисті — 
І ожила задумана земля,
Прийнявши сонячні цілунки променисті.
Дзвенять струмки, радіючи весні.
Травинки перші тягнуться до неба.
І радісно, і весело мені,
Що Ти мене знов оживив для Себе.

Весна мого життя, Ісусе, — Ти,
Ти оживив моє усохле віття,
Аби я зміг для Тебе розцвісти
На нескінченні вічності століття.

Вже перша пісня тріпотить вгорі.
Відкриті вдячним звукам двері серця.
Все виграє навкруг о цій порі, 
І кожна брунька радісно сміється. 
Розкрили перші квіти пелюстки
І щирі, й невимовно пречудові.
І розцвіли в моїй душі квітки — 
Квітки до Тебе ніжної любові.

А пахощів весни терпка краса
Змагається навипередки з вітром. 
І вже моя наповнена душа
Тобі хвали пахучим ніжним миром.

Весна мого життя, Ісусе, — Ти,
Ти оживив моє усохле віття,
Аби я зміг для Тебе розцвісти
На нескінченні вічності століття.

ТИ МЕНЕ ПОЛЮБИВ
Ти мене полюбив вічною любов’ю,
Ти мене наділив піснею новою.
І вона лунає в мені,
Розганяє хмари сумні.
Ти мене оточив милістю своєю,
Зодягнув у красу, як в саду лілею.
Я для Тебе цінністю є,
Ти пильнуєш благо моє.

Ісусе, Ісусе — друже святий,
Ісусе, Ісусе, я голос Твій
Чую, чую в серці своїм,
Чую, чую, тішуся ним!
Ісусе, Ісусе — втіхо моя!
Ісусе, Ісусе, кожна душа
Жде Тебе, жде Тебе — прийди,
Зіркою ясною зійди 
Назавжди!

Ти мене полюбив вічною любов’ю.
Ти мене захистив від біди Собою.
Я радію завжди Тобі,
Як своїй щасливій судьбі.
Ти мене оточив благами Своїми.
Ти мене посадив разом зі святими.
І мої найкращі думки 
Всі круг Тебе, наче зірки.

Ісусе, Ісусе — друже святий,
Ісусе, Ісусе, я голос Твій
Чую, чую в серці своїм,
Чую, чую, тішуся ним!
Ісусе, Ісусе — втіхо моя!
Ісусе, Ісусе, кожна душа
Жде Тебе, жде Тебе — прийди,
Зіркою ясною зійди 
Назавжди!

ДУША ТВОЯ ПЛАЧЕ
Сяє сонце у небі яскраво,
Пестить трави і землю гріє.
Тільки ти поглядаєш мляво
На усе, що навколо радіє.
І ніяк не здолаєш порога 
Непорушного смутку свого…
Це душа твоя плаче, сумує 

бо втратила Бога, 
Це душа твоя плаче, сумує 

за спасінням Його.

Закликають простори і далі,
Ваблять гори і плеса чисті,
Та не можеш лишити печалі
В жоднім домі, в жодному місці.
Топчеш знов нескінченні дороги,
Та не втішиш ти смутку свого… 
Це душа твоя плаче, сумує 

бо втратила Бога,
Це душа твоя плаче, сумує 

за спасінням Його.

У молитву поринеш несміло — 
І забудеш про все на світі,
І поллється небесне світло
В серце й очі твої сумовиті.
Зрозумієш — в Христі допомога
Для розбитого серця твого…
І заплаче душа, і зрадіє, 

що має вже Бога,
І заплаче душа, і зрадіє 

від спасіння Його.
Василь МАРТИНЮК

За останні два роки 
російські війська вбили 
тридцять українських свя-
щеннослужителів і двад-
цять шість ув’язнили 

24 лютого 2024 року го-
лова Міжнародного альянсу 
свободи віросповідання та 
переконань (IRFBA) Роберт 
Рехак зробив заяву щодо 
другої річниці повномасштаб-
ного російського вторгнення 

в Україну. У документі зазна-
чено, що «це вторгнення не 
тільки погіршило й без того 
жахливу ситуацію з правами 
людини, особливо щодо сво-
боди релігії та віросповідан-
ня на тимчасово окупованих 
українських територіях, але 
й вбило релігійних лідерів 
та прихильників різних кон-
фесій», — пише ІРС.

Згідно з даними, наведе-

ними у заяві, «за останні два 
роки російські війська вбили 
тридцять українських священ-
нослужителів і двадцять шість 
взяли в полон/ув’язнили» та 
знищили або пошкодили біль-
ше 600 релігійних об’єктів.

Крім того, голова IRFBA 
наголосив про безсумнівну 
причетність Московського 
Патріархату та її лідера па-
тріарха Кирила «до спроб ле-

гітимізувати російську агресію 
та підірвати суверенітет Украї-
ни».

У заяві також зазначено, 
що Росія пригнічує свободу 
віросповідання на тимчасово 
окупованих територіях, і ме-
тою окупаційної влади є при-
мус релігійних громад і лідерів 
до співпраці з російським ре-
жимом або покарання не згод-
них із цим релігійних діячів.

Голова IRFBA Роберт Ре-
хак заявляє, що «міжнародна 
спільнота має бути солідар-
ною з Україною, усуваючи ба-
гатогранні наслідки російської 
агресії та притягаючи Російсь-
ку Федерацію до відповідаль-
ності за грубі порушення між-
народного права, включаючи 
злочини проти людяності та 
військові злочини».

Джерело: ІРС

ЗА ДВА РОКИ ВІЙНИ ЗАГИНУЛО 30 СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛІВ
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